



以问题为导向 以科技为依托 胜山首创消防“智慧模式”防患未“燃”

全媒体记者 马安娜
见习记者 屠梦欣
通讯员 陈开军

本报讯 “要不是电表箱里的这个温湿度传感器报警，说不定就着火了！”胜山镇四灶村一服装加工厂的张先生，回忆起前几天的“惊险一刻”时依然有些后怕。当报警短信发送到他手机后没多久，同样接到报警短信的胜山派出所民警也赶到了现场。切断电源，检查电路，维修处理，一场火灾被及时扼杀在了萌芽阶段。

创新推广“智慧消防”模式和系统，以物联网应用为支撑，实现各方联动的24小时火情监控。随着该模式的广泛应用，这张“火情火患感知网”，正成为胜山镇百姓和企业的安全“守护神”，赢得了信赖和赞誉。服装加工户方先生决定安装智能烟感报警器，缘于一次“试验”。“房间里几个‘老烟枪’一起抽烟，触发了烟感报警器，我的手机马上就接到了报警提醒。”这样的高灵敏度，检查电路，维修处理，一场火灾被及时扼杀在了萌芽阶段。

“智慧系统”，提供了“末端感知、云端监测、临界预警”的功能，全面提升了对末端的动态管控和预警能力，及时发现险情，防患未然。不仅能及时发现火情，这套“智慧系统”更具预警效率高和传输速度快的特点。为保证智慧终端监测到的数据能够顺畅传输，第三方企业按照最高密度标准在全镇范围内部署物联网基站，在镇域范围内形成网络全覆盖，无需4G、WiFi等就能确保信号覆盖无缝隙、无死角、无盲区。同时，该系统接入派出所指挥平台和镇两网融合平台，从民警、网格员、安监员到业主，都能第一时间接到报警信号。

烟雾弥漫到屋外需要5分钟左右，等到群众发现烟雾拨打119报警，再由指挥平台转移至专职消防队，消防队出警到达现场，通常需要20分钟左右。”胜山派出所相关负责人介绍，高灵敏的“智慧系统”，从检测烟雾到报警实时秒级监测，再加上系统自带的定位系统和导航系统，5分钟左右即可到达现场实施救火。“节约的这15分钟，是救火的黄金时间，能最大程度减少财产损失和人员伤亡。”

政府指导、企业建设，业主则是以租赁形式使用设备、购买服务。截至目前，胜山镇全镇已安装各类传感器近万个，在镇域范围内的服装加工户和群租房的覆盖率分别达到100%和64%，

全媒体记者 俞建明

本报讯 昨天上午，市委副书记、市长项敏主持召开市政府第21次常务会议，分别审议了《关于深入推进安全生产领域改革发展的实施意见》、《慈溪市户口迁移政策实施细则》等。

会议强调，深入推进安全生产领域改革发展，是全面贯彻落实党的十九大精神的必然要求，必须遵循安全发展、改革创新、依法监管、源头防范、系统治理的原则，坚守发展决不能以牺牲安全为代价这条不可逾越的红线，有效遏制较大以上生产安全事故。

会议强调，要以更严密的责任体系、更严格的监管执法、更有效的风险管控和隐患排查治理、更有力的基础保障和更完善的系统治理，全面深化安全生产领域改革发展，着力强化企业安全生产主体责任，着力堵塞监督管理漏洞，着力解决法规标准不执行和执行不严格问题，着力增强安全防范治理能力，着力提升我市安全生产整体水平。

会议要求，健全落实安全生产责任制、加强安全生产监管执法、构建安全风险管控体系、推进安全生产社会共治、加强安全基础保障能力建设，确保安全生产领域改革发展各项任务落到实处，为区域发展提供更加坚实的安全保障。

会议指出，制订出台《慈溪市户口迁移政策实施细则》，旨在保障公民合法权益、维护社会和谐、方便群众办事，主要内容是优先吸引人才，鼓励来慈就业、定居，推动城市化进程，进一步实现我市常住人口管理的制度化、规范化，提高城镇化率。

会议还研究讨论了其他事项。

项敏主持召开市政府第21次常务会议 深入推进安全生产领域改革发展 为发展提供更加坚实的安全保障

项敏在调研环保工作时强调 突出重点 综合施策 坚决打赢污染防治攻坚战

全媒体记者 俞建明

本报讯 兴“大学习、大调研、大抓落实”之风。昨天下午，市委副书记、市长项敏在调研环保工作时强调，要坚定信心、再接再厉，突出重点、综合施策，坚决打赢污染防治攻坚战，力争环保各线工作取得更大成绩。副市长董维波参加调研。

建、综合执法、水治办等部门相关工作汇报，肯定了我市环保工作所取得的明显成效。项敏指出，今年以来，相关部门围绕大气污染防治、工业垃圾处置、长效机制实施、中央环保督察整改等重点工作，负重加压，迎难而上，做了大量富有成效的工作，也为今年和今后一个时期的环保工作奠定了良好基础。

项敏强调，要把污染防治列入了三大攻坚战，上级对生态环境问题高度重视。当前，我市污染防治形势严峻，在大气环境质量、工业垃圾处置、长效机制实施等方面依然存在突出问题。全市上下务必在思想上引起高度重视，进一步增强抓好环保工作的政治自觉、思想自觉和行动自觉，坚决抓好中央环保督察整改工作，确保污染防治取得更大实效。

机制，形成“投诉受理、整改销号、倒查问责”的闭环体系，完善督查问责机制和环保考核制度，加大执法追责机制，确保闭环体系畅通运转。要建立村级环保网格员常态化排查机制，建立高效的环保处置机制。同时，要积极发动群众，探索建立全民参与环保监督管理的激励机制。

项敏强调，必须从严落实责任。要严格落实监管责任。各职能部门要勇于担当，充分把握自身职责，激发主观能动性，将污染防治责任落到实处。要加强落实主体责任。既要加强对企业的环保执法监管，也要强化服务指导，帮助企业提升环保管理和污染防治水平。同时，要加大环保宣传力度，在加强正面引导，不断提高群众环保意识和社会责任意识的同时，也要加强对违法典型案件的曝光，督促企业、个人自觉遵守环保法律法规。

推进镇级产业园区整合提升 走好集约化用地的高质量发展道路

全媒体记者 陈鹏

本报讯 日前，掌起万洋众创城项目以其“产业集聚、产城融合、资源共享、产融互动”的制造业集聚平台全新运营模式，博得了不少企业的青睐，落户以来已有300多家企业前期报名，正式启动招商短短几天内，几十家企业签订了正式入园协议。该项目高达3.2的容积率，将进一步推动中小微企业集聚转型，为我市经济社会高质量发展提供新的动能。

业化道路，成为可持续化推进慈溪高质量发展的必由之路。记者采访中了解到，不少企业和工业园区都面临着同样的烦恼。“目前土地是制约企业进一步发展的瓶颈之一。”横河镇环地集团负责人胡成江告诉记者，该集团为此将原厂区内的厂房改造成多层厂房，进一步提高土地利用效率。另一方面，园区集聚效能也存在进一步提升的空间，市经管局在对全市小微企业园进行排摸后表示：“我市部分镇街的小微企业园集聚形式过于松散，不仅园区管理和公共服务方面有待完善，也无法高效利用土地。”推进土地集约化高效利用、整合提升镇级产业园区，已成为各镇和不少企业的迫切需求。

近年来，随着工业化、城镇化和农业现代化统筹发展，建设用地需求刚性上升。然而我市存在着不少低效土地，特别是一批供而未用、利用率低下的存量建设用地制约了发展。如何更有效地利用土地，进一步整合提升镇级产业园区，走出一条高水平集约利用土地的新型工

向“土地存量”要“发展增量”，万洋众创城欲以105亩土地承载100-120家中小微企业、亩均企业数达1.43余家。（下转A2版①）



流动人口子女 入学报名

日前，新浦镇教办在为流动人口子女进行入学登记。为规范流动人口子女就学，今年我市实行居住证后积分制登记入学。

摄影 全媒体记者 陈邦强
通讯员 王纯纯

从4台仪表车床到16亿年产值 长华30年坚守创新之路

全媒体记者 何晨薇
通讯员 岑俞贝

本报讯 从4台仪表车床的家庭作坊，发展到如今年产值16亿元，长华用30年的技术创新，打造行业最佳。据了解，目前国内约有70%以上的乘用车均用到长华产品。1987年，在一次技术交流会上，经上海迅达电梯厂有关人士推荐，慈溪小安长源五金厂成为了某卡车生产企业的焊接螺母供应商，以替代进口商品。接单后，攻克一道技术难关，终于生产出一道符合要求的汽车焊接螺母，企业从此步入发展快车道，当年销售从上年

的50万元跃至200多万元。也正因为这个单子的契机，三年后，企业更名为慈溪城关汽车配件厂，全面转向生产汽车配件。随着国产轿车工业的发展，企业尝到了甜头，于是主动出击，寻找合作厂家，扩大市场份额。1993年，开始提供轿车配件，产品性能、精度显著提高，企业站在了新的高度，产品销售突飞猛进。2001年企业更名为浙江长华汽车零部件有限公司，从做卡车配件转向做轿车配件，这一次的华丽转型，可以说是如今长华真正的开端。

加快，特别是杭州湾跨海大桥的建成成为全市民营企业嫁接外资，做强做大汽车零部件产业创造了有利的条件。长华也从那时候开始从嫁接外资中寻求发展。这一次，长华与日本施乐子株式会社合资成立了总投资876万美元的宁波长华布施螺子有限公司。在与国外先进企业合作的同时，长华不断加大技术改造投入，提升管理模式，还拿到了日系汽车企业的销售份额。

产值从“一亿到十几亿”，“长华”用“智”成功逆袭。近年来，长华靠标准制胜，创新“智”跑。企业智能制造效益综合评价表明，六年多来产品成本比进口件降低40%以上，还使人均产值实现翻番；年均销售增长高达15-25%，其中今年前5月又同比增长17%。

“我们没有成功的秘诀，就是坚持不懈开发新产品。”这是长华董事长王长士经常说的一句话。从传统产品到新产品的研发，从零部件到集成焊接总成升级……长华全程智能化，引领产品走向高端化，实现数量扩张向质量提升转型。企业每年自主研发500多种新产品，共拥有发明和实用新型专利近50项。

匡堰农房确权 让农民吃上定心丸

全媒体记者 陈益维
通讯员 董天天 韩天浩

本报讯 近日，随着我市农村宅基地及住房确权登记工作正式拉开帷幕，匡堰镇王家埭村迎来了镇国土所、司法所和市公证处的工作人员，围绕“政策咨询”和“业务办理”两条线，为全村753户群众免费提供法律服务，审核群众办理确权登记的资料，对父母及亲人死亡的房屋产权继承问题现场办理公证，详细解答群众办理过程中遇到的问题。

兴，生态宜居是关键，切实解决农民住房难，保障农民合法财产权利是基础。“要多措并举，让农民吃上住房财产权定心丸。”匡堰国土所副所长谢富钢表示，打造安居宜居的农村居住环境，助力乡村振兴。破解难题“零距离”。在第一高山村岗墩，村民几十年都有一个心结：由于历史遗留原因，全村200多户家庭的自住房长期以来没有任何合法审批文件、权属证明材料，造成家庭分户、配偶户口迁移等日常小事都无法办理。今年4月，匡堰国土所组织人员上山连续攻坚两个星期，以岗墩村主路为界，（下转A2版②）

